

Farní listy č.32/2006

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí pod Čerchovem

6. srpna – Svátek Proměnění Páně

Náklady na toto číslo Farních listů činí 2,- Kč. Děkujeme.



Duchovní slovo

Kontext Ježíšovy proměny, nebo jak častěji říkáme jeho proměnění, je jednoznačný. Pán pozval pár ze svých učedníků a odešel s nimi na vysokou horu, aby byli sami. Samota, ticho a vnější klid byly podmínkou pro zjevení a přijetí velkého tajemství. Tam učedníci mohli najít odpověď na otázku, kterou si už mnozí položili: Kdo je to? Kdo je Ježíš, který dělá taková znamení a učí s tak neobvyklou mocí? Na hoře byl tedy Ježíš proměněn, aby jeho učedníci nahlédli do tajemství jeho božství. Bylo jim dopřáno uslyšet hlas Otce, který slavnostně prohlásil: To je můj milovaný Syn,

a přikázal: toho poslouvejte! A nakonec byli uvedeni do tajemství nepochopitelné a v tuto chvíli pro ně nepřijatelné Mesiášovy smrti.

Na takové proměnění vzpomíná liturgie dnešní neděle, ale nic nám nebrání, abychom si všimli jisté paralely s jiným proměněním, a to tím, které se koná při každé eucharistii. Tehdy na hoře Tábor na Ježíšovi bylo proměněno to, co je vnější - jeho vzhled, aby učedníci nahlédli do toho, co je před lidskýma očima zakryto: tajemství Ježíšova božství. V eucharistii se na vnější podobě chleba a vína nemění vůbec nic, a přesto je proměněna samotná podstata věci: obyčejný chléb a víno se pro nás stávají Tělem a Krví Ježíše Krista.

Z evangelia víme, jak na proměnění reagovali apoštolové a jak velká bázeň na ně padla. Popřemýšlejme dnes nad naší reakcí na zázrak proměny, kdy před námi je živý Pán skutečně přítomen uprostřed nás pod způsobou chleba a vína. Je v nás ještě vůbec něco z této posvátné bázně nebo eucharistická proměna nám úplně zevšedněla?

Na závěr jedna poznámka: není to tak dávno, kdy kostelník a ministranti nesměli se ani dotknout liturgických nádob a k oltáři je přinášeli jen v bílých rukavicích. Sice jsme odstoupili od takového projevu úcty k těmto nádobám, ale nemůžeme se přitom zřít samotné úcty, která jim patří. Jak zacházíme tedy s liturgickými nádobami, knihami, s liturgickým oblečením? Jak uctíváme obětní stůl a postranní oltáře? Kolik je v nás cti k samotnému posvátnému prostoru našeho kostela? Obávám se, že mnohdy naše chování už v ničem nepřipomíná onu posvátnou bázeň apoštolů...

P. Miroslaw Gierga

Liturgie slova – Svátek Proměnění Páně

1. ČTENÍ - Dan 7,9-10.13-14

Viděl jsem, že byly postaveny trůny a stařec velikého věku usedl. Jeho roucho bylo bílé jako sníh, vlasy jeho hlavy jako čistá vlna, jeho trůn plápolal ohněm, jeho kola – žhoucí oheň. Ohnivý proud vytékal a vycházel od něho, tisíce tisíců mu sloužily, desetitisíce desetitisíců stály před ním, usadil se soudní dvůr a byly otevřeny knihy. Díval jsem se v nočním vidění, a hle – s nebeskými oblaky přicházel (někdo) jako syn člověka, došel až k starci velikého věku, přivedli ho k němu. Byla mu dána moc, sláva a království a sloužily mu všechny národy, kmeny i jazyky: jeho moc je moc věčná, a ta nepřestane, jeho království nebude zničeno.

ŽALM 97 - Odpověď: Hospodin kraluje, je povznesen nad celou zemí.

Hospodin kraluje, ať zajásá země, – ať se radují četné ostrovy! – Mrak a temnota ho obklopují, – spravedlnost a právo jsou základem jeho trůnu.

Jako vosk se taví hory před Hospodinem, – před vladařem celé země. – Nebesa hlásají jeho spravedlnost – a všechny národy vidí jeho slávu.

Neboť ty, Hospodine, jsi povznesen nad celou zemí, – svrchovaně vynikáš nade všemi bohy.

2. ČTENÍ - 2 Petr 1,16-19

Milovaní! Když jsme vás poučovali o tom, jak mocný je náš Pán Ježíš Kristus a že zase přijde, nedrželi jsme se v té věci nějakých chytrácky vymyšlených bájí. My jsme přece na vlastní oči viděli jeho velebnost. Neboť přijal od Boha Otce čest a slávu, když o něm vznešená Boží velebnost promluvila tato slova: „To je můj milovaný Syn, v něm já mám zalíbení.“ Ten hlas přicházel z nebe a my jsme ho slyšeli, když jsme s ním byli na posvátné hoře. Ale máme něco spolehlivého, totiž výroky proroků, a děláte dobře, když na ně dbáte jako na světlo, které svítí na temném místě, dokud se nerozbrěskne den a jitřenka vám nevzejde v srdci.

Zpěv před evangeliem

Aleluja. To je můj milovaný Syn, v něm mám zalíbení; toho poslouvejte! Aleluja.

EVANGELIUM - Mk 9,2-10

Ježíš vzal s sebou Petra, Jakuba a Jana a vyvedl je na vysokou horu, aby byli sami. A byl před nimi proměněn. Jeho oděv zářivě zbělel – žádný bělič by ho nedovedl tak vybělit. Zjevil se jim Eliáš s Mojžíšem a rozmlouvali s Ježíšem. Petr se ujal slova a řekl Ježíšovi: „Mistře, je dobře, že jsme tady. Máme udělat tři stany: jeden tobě, jeden Mojžíšovi a jeden Eliášovi?“ Nevěděl totiž, co by měl říci; tak byli ustrašení. Tu se objevil oblak a zastínil je. Z oblaku se ozval hlas: „To je můj milovaný Syn, toho poslouvejte!“ Když se rozhlédli, najednou u sebe neviděli nikoho jiného, jenom samotného Ježíše. Když sestupovali s hory, přikázal jim, aby nikomu nevypravovali o tom, co viděli, dokud Syn člověka nevstane z mrtvých. Toho slova se chytili a uvažovali mezi sebou, co to znamená „vstát z mrtvých“.

**POBOŽNOSTI A SETKÁNÍ V DOMAŽLICÍCH
6.-13.8.2006**

Neděle – 6.8. – Svátek Proměnění Páně

AK 8.00 Na poděkování Bohu a Panně Marii za ochranu

AK 9.30 Na poděkování Bohu za splněnou prosbu a o Boží požehnání pro rodinu Šmejkalovu

KK 18.00 Za + Leopolda a Marii Lichtenbergovy a oboje rodiče

PONDĚLÍ – 7.8.

AK 8.00 Za + Marii Pelnářovou, manžela a dceru Lidušku

ÚTERÝ – 8.8. – Památka sv. Dominika, kněze

KK 17.15 Na poděkování Bohu za 50 let života a o Boží požehnání

STŘEDA – 9.8. – Svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže, panny a mučednice, patronky Evropy

AK 8.00 Na přimluvu Panny Marie Růžencové za živý růženec ze Straže

ČTVRTEK – 10.8. – Svátek sv. Vavřínce, mučedníka

KK 17.15 Na poděkování za 15 let manželství Slávky a Tona Štrbových

PÁTEK – 11.8. – Památka sv. Kláry, panny

AK 8.00 Za + Tomáše Kupilíka a rodinu

SOBOTA – 12.8. – Svatovavřínecká Pout'

10.00 Poutní mše svatá na Vavřínečku. Celebruje Msgre ThDr. Josef Koukl

NEDĚLE – 13.8. – 19.neděle v mezidobí

AK 8.00 Za rodinu Hnízдовu, Zaveských a Ludvíků

10.00 Poutní mše svatá na Vavřínečku

MŠE SV. V OSTATNÍCH FARNOSTECH

	Neděle 6.8.	Pondělí 7.8.	Úterý 8.8.	Středa 9.8.	Čtvrtek 10.8.	Pátek 11.8.	Sobota 12.8.	Neděle 13.8.
CHRSTAVICE				19.00				
TŘEBNICE	14.30							
BLÍŽEJOV	11.00							
ZAHOŘANY				18.00				
NAHOŠICE								9.30

FARNÍ ÚŘAD DOMAŽLICE - hodiny pro veřejnost:
středa 9.00 – 11.00 a pátek od 9.00 do 11.00 hod.

- **NEMOCNICE:** návštěvy nemocných – každé úterý od 12.15 hod.

Farní listy

vycházejí nákladem Římskokatolické farnosti Domažlice, Nám. míru 136, 344 01;
tel. 379 722 360 nebo 608 524 136; e-mail: fara_domazlice@centrum.cz;
<http://farnostdomazlice.cz>
Redakce: farni.listy@seznam.cz. Náklad 470 ks. Uzávěrka je vždy v úterý

MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH

NEDĚLE – 6.8.

8.00 Za + Annu Krčmovou, manžela a dvoje rodiče

9.30(St) Za + Marii Plasovou, manžela a zetě

STŘEDA – 9.8.

8.00 Za + Martina Hofmana, manželku a dvoje rodiče

ČTVRTEK – 10.8.

8.00 Za + Marii Krumlovou, manžela, bratra a dvoje rodiče

PÁTEK – 11.8.

17.00 Za + Filomenu a Jaroslava Hubáčkovy a celý rod

SOBOTA – 12.8.

17.00 Za + Jiřinu Vogeltanzovou, manžela, sourozence a dvoje rodiče

NEDĚLE – 13.8.

8.00 (St.) Za rodinu Švajnerovu a jejich zetě

MŠE SVATÉ V KLENČÍ, POSTŘEKOVĚ, TRHANOVĚ A MECLOVĚ

NEDĚLE – 6.8.

Klenčí 8.15 Za + Annu a Františka Porazilovy a oboje rodiče

Trhanov 10.30 Za + Annu Fajkovou, manžela a dvoje rodiče

Meclov 12.00 Za + Antonína a Annu Divišovy a zemřelé členy rodiny Divišovy a Svatuškovy

Nemanice 14.00

Ostatní bohoslužby dle ohlášek v kostele

Informační servis z farností

Úklid na Vavřínečku – Ve čtvrtek 10. srpna od 18.00 hodin se bude konat úklid kolem kostela na Vavřínečku. Prosíme o pomoc při přípravě na letošní pout'.
Blahopřejeme - Minulý týden oslavil své narozeniny domažlický kostelník Roman Holub a také dlouholetý domažlický ministrant Jaroslav Vítek. Zvláště „Profesorovi“, který nakročil do dospělosti, přejeme hojnost darů Ducha Svatého v roce maturitních zkoušek. Ve čtvrtek při večerní mši svaté poděkují za 15 let manželství Slávka a Tono Štrbovi, kterým také přejeme Boží požehnání pro ně, pro jejich děti a blízké.
Poutní bohoslužby - Poutní mše svatá u kapličky na Pelechách bude letos sloužena v neděli 20. srpna od 14.30 hodin. Na stejnou neděli připadá také pout' v domažlickém klášteře, kde budou slouženy všechny tři mše svaté: od 8.00, 9.30 a 18.00 hodin